

# 教宗亲自带领罗马教区青年行修和圣事，准备善度世界青年日及复活节

教宗本笃十六世叁月二十九日下午在梵蒂冈圣伯多禄大殿亲自带领罗马教区青年行修和圣事，准备善度下星期日，四月一日圣枝主日举行的世界青年日，以及即将来到的复活节。

2007年3月29日

**(梵蒂冈电台讯)** 今年的世界青年日屬於地方性质，所以全球各教区主教在本地教会带领青年过这个节日。教宗是罗马教区的主教，所以他率先带领罗马教区的青年先办告解圣事，以便在圣枝主日欢度他们的节庆，并准备善度圣周。罗马四大圣殿专职听告解神功的神父共五十五位，他们都会集中在圣伯多禄大殿内为青年们服务，为他们和天主、和教会以及和他人主持修和圣事。

教宗在忏悔礼仪中讲道，引用先教宗若望保禄二世《人类救主》通谕的话指出：“人不能没有爱。人如果没有受到爱的启示，没有经验到爱，没有完全参与爱，他为自己是个无法理解的人，他的生命也没有意义”。本笃十六世教宗进一步指出：“基督信徒如果没有爱尤其不能生活，甚至如果没有遇到真正的爱，他不能称为完美的基督信徒，正如我在《天主是爱》通谕中指出的：‘一个人，在成为基督信徒之前并没有一种伦理道德的抉

择或一个伟大的理想，直到遇到一件大事，遇 见一个人，给了他的生命一个新的视野，一个决定性的方向为止’ ”。

教宗於是提到天主对人类的爱，这个爱在十字架上完美地表达出来。这个爱既为了人而完全奉献自己

(agape) ，也要求人相对地回应 (eros) 。不幸的是人类在受造之初便受到魔鬼的诱惑，幻想自己能够自主自立，而拒绝了天主的爱。

教宗向青年们说：“在圣洗圣事中，我们因着天主的恩宠而获得了新生命。然而这个新生命并没有去除人本性的软弱和罪恶的倾向，所以基督给了我们告解修 和的机会。每一次我们细心省察，怀着信德和热忱办告解圣事，天主的爱和怜悯就会感动我们的心...这样，我们就会体验到罪恶的宽恕，与教会修和，重新生活在天 主的圣宠中，免去死罪的永罚和暂罚，重新获得良心的平安和精神上的安慰，

灵魂的战斗力也增强。在经过告解  
圣事的补赎洗濯之後，我们便重新与  
天主、与教会 完美地共融” 。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-55/](https://opusdei.org/zhs/article/article-55/) (2026年2月22日)